

## Potrebe narekujejo preoblikovanje

Kot temeljna celica našega komunalnega sistema doživlja krajevna samouprava v naši občini zadnje čase določene premike k poglabljanju neposrednega odločanja krajanov, kar se zlasti kaže v prilagajanju teritorialnim potrebam prebivalstva. Nekatere krajevne skupnosti so tako obsežne ali štejejo toliko prebivalcev, da je uresničevanje in uveljavljanje vseh različnih interesov postalo že zelo oteženo; takšne probleme so začutili tudi v krajevni skupnosti Medvode in Zg. Šiška.

Krajevna skupnost Medvode šteje okrog 7.500 prebivalcev in obsega približno 40 kvadratnih kilometrov površine. Zaradi takih razdalj imajo precej težav pri uspešnem delovanju krajevne samouprave. Zaradi tega so začeli razmišljati o preoblikovanju svoje krajevne skupnosti in na pobudo družbenopolitičnih organizacij zato pri KK SZDL formirali iniciativni odbor za preoblikovanje krajevne skupnosti. Na sugestijo samih krajanov je že takoj prvotni predlog, po katerem naj bi jo razdelili na tri krajevne skupnosti, doživel spremembo, ki predvideva razdelitev na pet krajevnih skupnosti.

Tako naj bi KS Medvode potlej obsegala naselja Medvode, Svetje in Zbilje, KS Preska vasi: Preska, Golo brdo, Zlebe in Seničica; KS Goričane-Vaše za naselja Goričane-Vaše; KS Sora za vasi Sora, Rakovnik in Dol ter KS Senica za vasi Sp. in Zg. Senice in vas Ladja. Pravijo, da nove razdelitve ne bo težko izvesti, saj imajo po teh naseljih že povsod oblikovane vaše družbenopolitične organizacije. Predvidevajo samo nekaj tehničnih težav v zvezi s pridobivanjem prostorov za družbenopolitično življenje in izvajanje krajevne samouprave v bodoči KS Goričane-Vaše in KS Preska. Tudi evidentiranje kadrov za bodoče skupščine so tako rekoč že opravili.

Celotno gradivo osnutka predloga za oblikovanje novih KS bo objavljeno v prihodnji številki biltena KK SZDL »Informator«, da se bodo z njim seznanili vsi krajan. V njem bodo objavljeni tudi roki za izvedbo te razdelitve. Do konca februarja se bodo o tem izrekli delegati krajevne skupnosti, zbori občanov pa do 15. marca. Delegati skupščine KS naj bi sprejeli sklep o razpisu referendumu do 20. marca, medtem ko naj bi bil referendum izveden do 20. aprila.

Podobno kot v Medvodah, so se za razdelitev krajevne skupnosti odločili tudi v KS Zg. Šiška, ki šteje okrog 10.000 prebivalcev. V ta namen so pri svetu KS imenovali poseben koordinacijski odbor, pri KK SZDL pa kadrovsko komisijo, ki je že pripravila predlog evidentiranih kadrov za bodoče krajevne samouprave. V dilemi so samo še, na koliko KS naj bi se razdelili. Obstajata dva variantna predloga, po katerih predvideva prvi dve, drugi pa tri KS. Gostota prebivalstva je namreč precejšnja, saj živi na vsega 1,50 kvadratnega kilometra površine toliko število krajanov, da težko dovolj uspešno sodelujejo v samoupravnem življenju KS. Menijo, da tudi v dveh krajevnih skupnostih ne bi mogle zadostiti vsem njihovim potrebam in težnjam. Tako kot v Medvodah tudi pri njih ne vidijo nobenih ovir pri reorganizaciji KS, ker imajo že sedaj formirane nekatere organizacije na bodočih terenih KS. Novi obliki se bosta morali prilagoditi le še organizaciji SZDL in ZSMS. Več težav bodo imeli samo z zagotavljanjem prostorov za potrebe izvajanja krajevne samouprave in delo družbenopolitičnih organizacij. Kot računajo, bo ves postopek za preobrazbo KS končan okrog maja.

Iz dosedanjega poteka priprav je mogoče sklepati, da so se preoblikovanja svojih

krajevnih skupnosti povsod lotili dokaj temeljito. Zavedajo se, da je predvsem od dobrih priprav odvisno takojšnje funkcioniranje novih KS in da se le tako lahko izognejo težavam, kakršne poznajo v bivši KS Dravljice, kjer še leto dni po referendumu nove KS niso normalno zaživele.

I. Osolnik

### KS Hinko Smrekar in KS Vodice se dogovarjata o sodelovanju

## Konkretne možnosti

(mk) V petek, 1. februarja, se je v Ljubljani mudila delegacija krajevne skupnosti Vodice pri Sibeniku. To je bila že druga naveza stikov med obema krajevnima skupnostima, saj se je oktobra lani v Vodich mudila delegacija krajevne skupnosti Hinko Smrekar.

Obe krajevni skupnosti se dogovarjata, da bi sodelovanje, ki se je pred leti začelo med gostinstvom Vodice in hotelom Bellevue, razširilo na področje turizma, kulture, športa in sodelovanja delovnih organizacij, kar naj bi morda v prihodnosti privedlo tudi do pobračenja obeh krajevnih skupnosti.

Na srečanju z delegacijo iz Vodice so se predstavniki KS Hinko Smrekar dogovarjali o možnostih sodelovanja, v katero bi se z območja krajevne skupnosti vključile nekatere delovne organizacije, predvsem Lek, Tiki, Pli-narna in Tuba, osnovna šola Zvonka Runka, Železničarski šolski center, glasbena šola, TVD Partizan Spodnja Šiška, Železničarsko športno društvo, Zveza borcev NOV Hinko Smrekar, društvo upokojencev in društvo prijateljev mladine.

Nakazali so tudi nekatere konkretne možnosti sodelovanja, kot so na primer izmenjava letovanj, preventivno okrevanje delavcev, izmenjave razstav o domačem kraju med šolami, medsebojna športna tekmovanja, izmenjava kulturnih programov itd. So pa tudi možnosti za sodelovanje na gospodarskem področju, saj bi bil Lek pripravljen v Vodich urediti skladišče svojih izdelkov, v katerem bi se lahko zaposlili domačini, Tiki pa za ureditev servisa za popravilo svojih izdelkov. Predstavniki Avtoremonta iz Vodice pa se je še posebej zanimal za razširitev sodelovanja z Avtomontažo, ki sicer ni na območju KS Hinko Smrekar, a z njo že nekaj časa sodelujejo.

### POVEČANA NEVARNOST

Na območju vseh petih ljubljanskih občin je v minulem letu umrlo za posledicami prometnih nesreč 97 prometnih udeležencev. Čeprav je številka precej visoka, pa pomeni v primerjavi s predlanskim letom le zmanjšanje, saj sta predlani na ljubljanskih cestah in ulicah umrla 102 prometna udeležena. Razen na področju občine se je na vseh ostalih število smrtnih žrtev zmanjšalo, pri nas, v Šiški pa naraslo za 10 smrtnih žrtev. Pa si pogledjmo primerjavo po občinah:

	1978	1979	Razlika
Bežigrad	16	12	-4
Center	11	8	-3
Šiška	18	28	+10
Vič Rudnik	37	32	-5
Moste Polje	20	17	-3
Skupaj	102	97	-5

Vsekakor nič kaj prijetna primerjava, še zlasti če upoštevamo, da razliko predstavlja jo človeška življenja. Zato morda ne bo odveč malo več previdnosti in predvsem razodnosti pri uporabi naših tako nevarnih cest.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu SRS

### Novi ukrepi Staninvesta

## Inkasanti se poslavljajo

Javna razprava o stanovanjskem gospodarstvu je pokazala tudi precej pomanjkljivosti v delu strokovnih služb. Pri tem so mnogi imeli v mislih med drugim tudi način zbiranja prispevkov uporabnikov stanovanj — stanarin, stroškov odzoda smeti in drugih. S pomočjo sodišč so resda dosegali razmeroma visok odstotek pobranih obveznosti, vendar je inkaso služba doslej delovala na neučinkovit, predrag in vse prej kot sodoben način.

Zato so pri Staninvestu januarja naredili prvi korak k izboljšanju stanja, saj so pričeli pobirati stanarine in nekatere druge prispevke uporabnikov stanovanj z računalniško izpisanimi položnicami.

Te položnice so sestavljene iz dveh delov — levi je standardni obrazec, desni pa razčlenjuje plačilo in ostaja občanu za domačo evidenco. Pri plačilu v banki, na pošti, v enotah SDK ali pri blagajni Staninvesta na Celovški 143, tel. 557-251 pa prejme še potrjen izvod levega dela položnice.

Tak način plačevanja je cenejši, saj inkasanti niso več potrebni, zato za občane ugodnejši, zahteva pa tudi njihovo večjo zavest in odgovornost. Prvih nekaj mesecev bodo inkasanti osebno izročali stanovalcem položnice in jim po potrebi še dodatno pojasnili, kako jih uporabljati, potem pa bo verjetno nov način plačevanja zaživel.

## PISMO

### Kdaj bo zazidalni načrt?

Že vrsto let je minilo od takrat, ko smo gledali urbanistične načrte za mnoge kraje zahodno od Ljubljane. Tako smo spoznali, kako bi naj v doglednem času izgledale tudi Pirniče in po načrtih je bilo razvidno, da bosta ta dva kraja (Spodnje in Zgornje Pirniče) postala en kraj s tisoči prebivalcev, vendar je zdaj ostalo samo pri perspektivah, kajti, pravijo, da zazidalnega načrta še več let ne bo, čeprav je glede tega v okoliških krajih že urejeno, zdaj so baje Medvode na vrsti. Glede na to, da imata ta kraja le še nekaj kmetij, stotine prebivalcev pa hodi v razne službe, je mogoče sklepati, da posebnih zadržkov glede kmetijskih površin v krajih in v bližnji okolici ni, zato ni razloga, če se ta zadeva začne tudi kmalu reševati, da se kraja komunalno začneta urediti, pa tudi sporne poti bi dobile svoje pravo mesto pri razvoju in počutju krajanov.

Ker sta to kraja na robu mesta, vsekakor zaslužita, da poskrbimo za njun napredek in se s tem postopoma približujemo načrtom, ki smo jih pred leti videli, zdaj pa v tem pogledu ni premika. Ni pa samo ta zadeva zazidalnega načrta prisotna, pač pa tudi vprašanje primerne ceste, za katero so tudi pred leti merili, količili, zdaj pa se ugiblje, začeli bodo — letos(?). Ja, ko bi to bilo res! Cesto se v Sp. Pirničah zagotdi promet na križišču z več avtobusi in osebnimi vozili, kar nekako ni v skladu z razmerami, ki so marsikje boljše, čeprav ni kraj tako naseljen, oziroma, da se tako naglo razvija kot tu okrog.

Fran Vodnik, Sp. Pirniče